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Fundargerð framkvæmdastjórnar  
Heilsugæslu höfuðborgarsvæðisins 

 
Númer fundar: 1109 

Dagsetning: 21. apríl 2026 klukkan 8:30 

Staðsetning fundar: Álfabakka 16, Reykjavík. 

 

Fundinn sátu: Helgi Þorsteinsson (HÞ), Íris Dögg Harðardóttir (ÍDH), Ketill Berg Magnússon 
(KBM), Ragnheiður Ósk Erlendsdóttir (RÓE), Sigríður Dóra Magnúsdóttir (SDM) og Brjánn 
Jónasson (BJ), sem ritaði fundargerð.   

 

Efni fundarins 

1. Fundargerð síðasta fundar 

Fundargerð framkvæmdastjórnar HH frá 14. apríl 2026 var tekin til umræðu og 

samþykkt samhljóða. 

2. Fundir vikunnar 

Umræður um fundi vikunnar hjá framkvæmdastjórn. 

3. Aðsend erindi 

Rætt var um erindi frá heilbrigðisráðuneytinu með fyrirspurn um hlutverk HH tengt 

viðbrögðum við ofbeldi. Unnið er að svari sem verður sent fljótlega. 

4. Heyrnar- og talmeinastöð 

Farið var yfir stöðuna á yfirfærslu Heyrnar- og talmeinastöðvar Íslands til HH, sem 

gengur í gegn 1. maí 2026. Fundað hefur verið reglulega með starfsfólki og unnið að 

tæknimálum, aðgengi að gagnagrunnum og öðru sem þarf að huga að tengt 

yfirfærslunni. Auglýst hefur verið eftir forstöðumanni fyrir miðstöðina, sem mun fá heitið 

Heyrnar og talmeinastöð. 

5. Stafrænar lausnir 

Rætt var um hugmyndir um þróunarvinnu tengt stafrænum lausnum innan HH. Ákveðið 

var að skoða hvort heppilegt væri að setja á laggirnar sameiginlegan starfshóp með 

starfsfólki Þróunarmiðstöðvar íslenskrar heilsugæslu og lykilfólki úr öðrum einingum 

HH um þennan málaflokk. 

6. Beinþéttnilyfjagjafir 

Umræður um yfirfærslu beinþéttnilyfjagjafa frá Landspítalanum til heilsugæslustöðva, 

sem á að ganga í gegn um næstu áramót. Samtal hefur verið í gangi við Landspítalann 

og hugmyndir um að hafa þriggja mánaða yfirfærslutímabil frá október út desember 

2026. 

 



 

 heilsugaeslan.is 

7. Auðkenning skjólstæðinga 

Fjallað var um hugmynd um verklag við komu skjólstæðinga á starfsstöðvar og í 

símtölum til að staðfesta að viðkomandi sé sá sem hann segist vera. Mögulegt væri að 

spyrja um skilríki eða notast við rafræna auðkenningu. Málið verður skoðað áfram. 

8. Samningur við Vinnumálastofnun 

Farið var yfir drög að nýjum samningi við Vinnumálastofnun vegna hjúkrunarfræðinga 

sem starfa með Heilbrigðisskoðun innflytjenda. Drögin voru samþykkt af 

framkvæmdastjórn og ákveðið að fá lögfræðing til að fara yfir þau fyrir undirritun. 

9. Skipulag skrifstofu 

Fjallað var um skipulag skrifstofunnar í Álfabakka 16 og uppröðun í herbergi. Farið var 

yfir tvær tillögur og önnur þeirra samþykkt. Einnig var rætt um afleysingar í símsvörun 

og afgreiðslu á skrifstofunni. 

10. Héraðsvaktin 

Rætt var um skipulag og verkefni Héraðsvaktarinnar. 

11. Ársskýrsla HH 2025 

Farið var yfir drög að ársskýrslu síðasta árs, sem verður gefin út á ársfundi 

stofnunarinnar 21. maí 2026. 

12. Heilsugæslan Fjörður 

Farið var yfir tilboð í nýtt húsnæði fyrir Heilsugæsluna Fjörð á Völlunum í Hafnarfirði. 

Tvö tilboð bárust frá einum aðila um annars vegar 1.800 fermetra húsnæði og hins 

vegar 2.000 fermetra. Ákveðið var að taka tilboði um 1.800 fermetra húsnæði með 

möguleika á stækkun síðar. Sú stærð hentar fyrir heilsugæslustöð með um 20 þúsund 

skráða skjólstæðinga. 

 

Aðgerðir og verkefni 

▪ Senda þarf svar við fyrirspurn um viðbrögð við ofbeldi, sjá lið 3. 
Ábyrgð: ÍDH 

▪ Halda þarf áfram vinnu við yfirfærslu Heyrnar- og talmeinamiðstöðvar Íslands til HH, 
sjá lið 4. 
Ábyrgð: SDM og KBM 

▪ Skoða þarf áfram hvort setja eigi upp starfshóp um stafrænar lausnir innan HH, sjá lið 
5. 
Ábyrgð: RÓE 

▪ Halda þarf áfram vinnu við yfirfærslu beinþéttnilyfjagjafa, sjá lið 6. 
Ábyrgð: RÓE 

▪ Skoða þarf áfram leiðir til að auðkenna þá sem sækja þjónustu til HH, sjá lið 7. 
Ábyrgð: RÓE 

▪ Ljúka þarf gerði samnings við Vinnumálastofnun, sjá lið 8. 
Ábyrgð: RÓE 
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▪ Vinna þarf áfram að því að gera samning um húsnæði fyrir Heilsugæsluna Fjörð, sjá 
lið 12. 
Ábyrgð: HÞ 

 

Fleira ekki gert, fundi slitið klukkan 11:40. 

 


